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v a s t e Provincie, ed io non so lamente non 
s o vedere la possibil i tà di un tale Consor-
zio, ma Don riesco neppure a comprendere 
in f o r z a di quale necessità i produttor i s i -
cil iani d o v r e b b e r o essere sot topost i ad un 
v incolo così g r a v e e pericoloso. 

Noi possiamo vincolare il diritto dì ven-
dita ed af f idare al Consorzio la v e n d i t a , 
nel l ' interesse di t u t t i i produttor i , di f ronte 
alla necessità di difendersi dal l 'opera degli 
s f rut ta tor i . M a nel c a m p o della produzione 
ci saranno pure inconvenient i ; essi però non 
sono tal i da consigliare che le energie indi-
v i d u a l i s iano para l i zzate al punto a cui ar-
r i v a così f a c i l m e n t e l 'onorevole L u z z a t t o . 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro di 
agr icol tura, industr ia e commercio , a c c e t t a 
gli emendameDti ! 

C O C C O - O R T U , ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Sensa, fare perdere 
t e m p o alla Camera con altri argomenti 
per le ragioni esposte dal l 'onorevole P a n 
t a n o e dall ' onorevole relatore, dichiaro di 
non potere accet tare l ' e m e n d a m e n t o del-
l ' o n o r e v o l e L u z z a t t o Arturo . 

A c c e t t o però quello del l 'onorevole Briz-
zolesi ed altri colleghi, col quale si pro-
p o n e di aggiungere questo inciso nel primo 
c o m m a del l 'art icolo secondo: « disponendo 
le v e n d i t e in modo da soddisfare a tutte 
le r ichieste d 'acquis to ». 

A c c e t t o u g u a l m e n t e , sa lvo a modificarlo 
nella f o r m a l ' e m e n d a m e n t o degli onorevoli 
Orioles e F i l ì - A s t o l f o n e , per togliere ogni 
dubbio , S3bbene non vi sia bisogno, sui mo-
nopoli eventual i t e m u t i da loro. 

O R I O L E S . A b b i a m o proposto la fusione 
con quello del l 'onorevole Brizzolesi . 

C O C C O - O R T U , ministro di agricoltura 
industria e commercio. N o n posso però ac-
cettare l 'a l tro e m e n d a m e n t o del l 'onorevole 
F i l ì - A s t o l f o n e , r iguardante la agg iunta da 
farsi a l l 'u l t imo c o m m a delle parole: « non-
ché a quello degli a t tua l i magazzini pri-
v a t i ». 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E . I o vorrei sa-
p e r e che significa questo e m e n d a m e n t o 
de l l 'onorevole Brizzolesi . 

C O C C O O R T U . .ministro di agricoltura, 
industria e commercio. Non aggiunge nulla, 
h a il valore d 'un semplice schiar imento. 

F I N O C C I I I A R O - A P R I L E . Al lora chiedo 
di parlare. 

C O C C O - O R T U , ministro di agricoltura, 
industria e commercio. L ' a r t i c o l o con l 'ag-
g iunta proposta dal l 'onorevole ' Brizzolesi , 
a l pr imo comma v e r r e b b e così:... «in altri 
porti dell'asola, disponendo le v e n d i t e in 

modo da soddisfare a t u t t e le r ichieste 
d 'acquis to ». 

M A R I N U Z Z I . L o vogl iamo spiegato , 
perchè non lo c o m p r e n d i a m o ! 

P R E S I D E N T E . P r i m a di t u t t o do le t -
t u r a dei due e m e n d a m e n t i fusi in uno 
solo : 

«I l Consorzio non potrà rif iutarsi di ven-
dere lo zolfo a chiunque ne f a c c i a richie-
sta, per l ' esportaz ione sui mercat i i ta l iani 
ed europei, d isponendo le v e n d i t e in modo 
da sodisfare a t u t t e le r ichieste di acquis to . 

« I l prezzo sarà uguale per t u t t i e s a r à 
fissato per periodi da determinars i con di-
sposizione rego lamentare ». 

Questo e m e n d a m e n t o è firmato dagli 
f onorevol i Orioles, F i l ì -Asto l fone e Br izzo-

lesi, in sost i tuzione degli e m e n d a m e n t i da 
loro presentat i . 

H a f a c o l t à di par lare l 'onorevole F i n o c -
chiaro-Apri le . 

F I N O C C H I A R O - A P R I L E . Come ha an-
nunziato l 'onorevole Pres idente i due emen-
dament i Brizzolesi e Orioles-Fil ì A s t o l f o n e 
sono stati fusi, r iproducendo in unica for-
mula i concet t i del l 'uno e del l 'a l tro. 

A me pare necessario però che sia chia-
rito il s ignif icato della pr ima parte , che 
f o r m a v a già l ' e m e n d a m e n t o proposto dal-
l 'onorevole Brizzolesi . Che \cosa s i g n i f i c a : 
« I l Consorzio non potrà r i f iutarsi di ven-
dere lo zolfo a ch iunque ne f a c c i a r ichiesta »? 
È ev idente che il Consorzio, debba sodisfare, 
nel l imite del possibile, a t u t t e le richieste 
d ' a c q u i s t o . L o scopo del Consorzio è preci-
s a m e n e quello di p r o v v e d e r e al la v e n d i t a 
dello zolfo. 

Mi sembra, quindi, che la f o r m u l a ado-
p e r a t a sia superf lua. V o l e n d o l a mantenere 
d o v r à spiegarsi se s ' intende che tutt i co-
loro che r ichiedono una d a t a q u a n t i t à di 
zolfo abbiano dir i t to di aver la o se si v u o l e 
so l tanto escludere ogni t e n t a t i v o di m o n o p o -
lio. I n mater ia così de l icata b isogna essere 
precisi onde ev i tare gli inconvenient i , che, 
per e q u i v o c h e interpretaz ioni , potrebbero 
verif icarsi . 

B R I Z Z O L E S I . D o m a n d o di parlare, 
P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 

l 'onorevole Galli . 
G A L L I , della Commissione. Desidero di 

af fermare una cosa, perchè non si creda il 
contrario di quel che è vero. 

L a Commissione ha molto e s a m i n a t o 
questo articolo, e io formulò in modo d a 
non lasciar luog,o a dubbio alcuno sul si-
gnif icato de l l ' ar t colo stesso. 


